

A precios convencionales
Se publica todos los días, menos
los siguientes á los festivos.

Reclamaciones y correspondencia
al Administrador.

Plaza del Progreso, número 6.

En Alicante, al mes. . . 1'25 pts.
En España, trimestre. . . 4'00 »
Fuera de España. . . 15'00 »

En la Redacción y Administración
de este periódico.

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

Todo inutil

La rabia mansa que desfilan estos días las plumas maurófbas, es la mejor demostración de su convencimiento de que también ahora se les escapa la presa. El «Heraldo» lo declara ya, — dice «La Epoca» — honradamente; no hay que razonar con él; es preciso insultarlo y morderlo. ¿Qué hacen los liberales del Senado que no lo apabullan con apóstrofes y interrupciones? ¿Hasta Montero Ríos tiene la candidez de exagerar la sensatez y la cordura frente á ese majó! y así sucesivamente.

Y la gente, nada; como si nuestros sulfurados colegas mandasen llover. ¡Tanta rotativa, tanto papel, tanto ruido, tanta palabra, y nada! Como cuando las elecciones de 1903; como cuando Nozaleda; como cuando las salpicaduras; como cuando el viaje á Barcelona; como cuando los suplicatorios... De aquellos desastres consolábanse los periódicos pensando: ¡En el Concordato caerá! y el debate del Senado les dice que tampoco en el Concordato cae, sino que á cada nueva batalla se acrisola más su razón, la razón de su política, y se agiganta su figura.

Por que eso se ve y se palpa en la discusión del Senado. En el salón de sesiones, ni los señores de la oposición pueden ahogar siempre el murmullo que del corazón les sube á los labios, y rezan: «Tiene razón». En las tribunas obsérvese que en todos los espíritus domina el propio reconocimiento de la verdad, que tanto exaspera á los periódicos, y en la calle el público se ríe de la energía palabrera con que los periódicos se duelen de que el Sr. Maura desconsidera á sus personajes y los maltrata...

Imaginése el entusiasmo con que nuestros colegas habrán caído sobre la equivocación referente á las autorizaciones firmadas por el señor Montero Ríos. En las notas proporcionadas al Sr. Maura había el error de suponer que el señor Montero Ríos había sido Ministro de Gracia y Justicia mientras lo fué el señor Capdepón, y aparecían, por esto, imputadas al primero autorizaciones concedidas por su amigo y correligionario.

De buena fe lo dijo el Sr. Maura, y de buena fe lo ha rectificado. Ni ese error tiene cosa de particular, ni era base de argumento para el Sr. Maura el que fuesen seis ó sesenta las autorizaciones suscritas por el Sr. Montero Ríos. Bastaba una, aunque no la firmase él, sino cualquiera de su partido, para poder afirmar que este partido reconocía dos hechos que ahora niega el Sr. Montero Ríos.

1.º Que no está toda la materia en el art. 29 del Concordato, y

2.º Que no están las Congregaciones dentro de la ley de Asociaciones; pues, según está, ni hacen falta tales autorizaciones, ni corresponde á Gracia y Justicia el reconocimiento y la toma en cuenta de que una Asociación nace y vive.

Ese era el argumento y eso queda por encima de todos los desvarios periodísticos, de los que nadie hace caso ya, por fortuna para el país, que tantos desastres tiene que agradecer á los papeles públicos desde que se apoderó de ellos el sub-

jetivismo político á medias con el egoísmo industrial.



Recuerdos

del tiempo viejo

La torre de los Lujanes

No puedo hablar de este monumento madrileño sin hacerlo á la vez de las guerras de Italia, y singularmente de la batalla de Pavia, que fué causa generadora del interés histórico, que desde aquella efeméride gloriosa, va unido á la torre cuadrada de la plazuela de la Villa, en la ex parroquia de San Salvador.

Son dos epopeyas que se compenetran, dos poemas igualmente heroicos, que revelan el poder de nuestras armas y el prestigio omnipotente que ejercía España en las guerras de Italia y Flandes; dos trofeos perpétuos de gloria militar; dos banderas acribilladas á balazos, dos escudos heráldicos, «invicto militis», de la soberbia castellana, que prefirió el martirio al menoscabo del honor; dos fuerzas invencibles en el combate, dos hermanos gemelos en el culto de la lealtad, dos genios, dos espíritus inmortales resistentes á las privaciones de la vida, pues es sabido que el ejército español, ayuno, extenuado, cadavérico, estuvo muy en riesgo de morir de hambre, dentro y fuera de Pavia. Aquellos guerreros inmortales casi dejaban de ser hombres para convertirse en fantasmas.

No pretendemos variar la sucesión histórica de las herencias sobre ese edificio, ni alterar el juicio crítico, que los escritores modernos, y en especial la Academia de la Historia, han formado y publicado sobre la autenticidad de la Casa de los Lujanes, como prisión del Rey Francisco I de Francia.

Nos basta que haya sobre el particular opiniones diversas; que exista una tradición respetable, más ó menos fundada, acogida por el maestro Gil González Dávila, el licenciado Quintana, el P. Mariana, D. Juan Quiñones (del Consejo de S. M.), D. Alonso de Alarcón, el cronista León Pinelo, Zayas, Baena, el historiador Alvarez de la Fuente y otros, y entre los más conspicuos, de los no citados, el insigne Lope de Vega, Garpio, quien en una carta autógrafa que perteneció á D. Agustín Durán, dice: «nació en la Platería, pared por medio del sitio en que el César Carlos V puso la Francia á sus pies.» No basta que eso se haya repetido y se crea por el pueblo, para adherirnos nosotros, como vulgo sin borla, á los que sostienen, mirando á la consagrada torre, que allí estuvo el vencido de Pavia, aunque después estuviera en los Alcázares de Madrid.

La Academia de la Historia, que ha hecho un detenido y erudito estudio acerca de este asunto, acaba su informe manifestando que, á su juicio, debe considerarse y conservarse como monumento nacional, que atestigüa las glorias del siglo XVI, «la Casa y Torre de los Lujanes», donde, según tradición, que merece respeto, estuvo algún tiempo preso, hasta que fué trasladado al Alcázar de Madrid, el Rey Francisco I.

Los señores Amador de los Ríos y Rada y Delgado, en su «Historia de la Villa

y Corte de Madrid», se ocupa también de la «Torre de los Lujanes» y de la tradición referente á Francisco I, que, aunque respetable á su juicio, consideran como destituida de fundamento histórico, y todo porque algunos escritores coetáneos á aquella época, entre ellos Gonzalo Fernández de Oviedo, Pedro Nexiá, fray Prudencio de Sandoval y el poeta Luis Zapata, no mencionan la Torre como primera morada del Rey de Francia, sino el alcázar donde «siempre» estuvo preso. En cambio hay otros escritores, como Gil González Dávila, el jesuita Claudio Clemente, Baena, Pinelo, Mesonero Romanos, y los demás que cito al principio de este artículo, que afirman todo lo contrario, y existe además la voz unánime del pueblo, que es la voz de Dios, cuando no cuenta consejas, sino tradiciones gloriosas, y que fija la Torre de los Lujanes como primer albergue del Monarca á su llegada á Madrid, interin se habilitó el alcázar, desprovisto, por entonces, de recursos para dar alojamiento digno y permanente al cautivo de Pavia.

Respetamos mucho la opinión de los Sres. Rada y Amador de los Ríos, pero amantes de las tradiciones, que constituyen la gloria de los pueblos cultos, y que, como la religión, encarna en la existencia de la raza humana, creemos en aquellas, porque es muy consolador creerlo, y damos á la consagración del tiempo toda la importancia legendaria y arqueológica, inmutable é incontrovertible, que tienen vinculada en el espíritu de las naciones. En este punto somos, con permiso de los sabios, como aquel español, á quien un francés preguntó desdenosamente:

—¿Qué hay que ver en Madrid?

—La Armería, el Museo del Prado, las mujeres, los soldados, y... la «Torre de los Lujanes» contestó, subrayando estas últimas palabras.

HENRY WOODKE.



De «El Correo»:

«Al afirmar días pasados que el electo gobernador civil de esta provincia don Antonio Baztán, se dedicará cuando venga, no á defender los intereses de determinados elementos del partido conservador, sino los del partido en general, lo hicimos hablando de un hecho concreto; del que se relaciona con la posible unión de toda la familia conservadora, unión que no supo hacer el Sr. Tejón y Marín por razones que consideramos improcedente repetir hoy, ya que son sobradamente conocidas.»

Ayer tarde debió reunirse en el Ayuntamiento la Junta municipal para probar el presupuesto de Ensanche.

De muy buenos antecedentes viene precedido nuevo gobernador civil, señor don Antonio Baztán y Goñi.

«La Voz de la Provincia», de Huesca,

hace un cumplido elogio de tan digna autoridad, cuyas «condiciones de rectitud intachable, profundo talento é hidalga caballeridad», son justamente encomia.

El Sr. Baztán viene á Alicante precedido de los elogios de los periódicos de Huesca, de cuya provincia deja el mando para tomar el de la nuestra, y esto no deja de ser una buena señal...

Algo tendrá el agua cuando la bendicen, y en estecaso, justificados deben estar los elogios al Sr. Baztán, como antes la «despedida» de la prensa de Gerona al Sr. Tejón, á juzgar por lo que aquí hemos visto y el «resultado» que ha tenido en Alicante esta autoridad.

**

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el consecuente conservador y conocido industrial, don Manuel Reus.

De todas veras deseamos su restablecimiento.

Toda la prensa de Alicante, sin distinción de matices, viene pidiendo á la Junta de Obras del puerto ilumine el muelle á fin de que puedan hacerse con más comodidad todas las operaciones propias del mismo, pues si bien no ignoramos que esto es de incumbencia de la alcaldía, tenemos la seguridad de que ha de ser más fácil á dicha Junta el establecimiento de varios focos voltaicos, primero por ser el comercio del muelle el primer interesado, luego por ser más desahogada su situación económica que la del Ayuntamiento y por último por serle mucho más fácil, ya que en breve se ha de hacer la instalación eléctrica para dar fuerza á las gruas que movidas por este fluido han de montarse en las obras del puerto.

A esta justísima campaña de la prensa, que mira por los intereses de Alicante, nos dicen que la Junta corresponderá á primero de año con un acuerdo que será algo así como la supresión del chocolate del loro.

Anteayer decía «El Demócrata», en un escrito de colaboración, tratando de los sucesos de Jávea:

«Es más; el repetido diputado, que se halla procesado criminalmente por un delito común, como es el de allanamiento de morada, está ejerciendo las funciones de diputado y eso no demuestra otra cosa sino que los diputados que se sientan á su lado y les consta el procesamiento, tienen un «estómago» muy ancho, ó que les sientan muy bien las camisas de todos tamaños.»

Ayer hace el apreciable colega la siguiente aclaración:

«En el número de ayer, y en este mismo sitio, publicábamos un remitido que firmaba «Ojerizos», referente á los sucesos de Jávea.

»En dicho remitido existe un párrafo que sólo por descuido, justificado en los apremios de tiempo con que se confeccionan los periódicos diarios, ha podido pasar de nuestra redacción á las cajas de la imprenta, pues de haber reparado detenidamente en la intención del párrafo indicado, ó sea el penúltimo de los que

ANUNCIOS

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor, 13, 15 y 17

ALMACENES DE

EL SIGLO

Suc. Navarro hmos.
Mayor y Pasaje Amérigo

Grandes existencias de toda clase de **TEJIDOS, PAÑERÍA** y novedades para señoras, caballeros y niños. — Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto. — Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisos. — Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños. Especialidad en géneros negros y blancos. Para sedas y brocados y lisos y mantillas de todas clases **EL SIGLO**.

PRECIO FIJO

BODEGAS DE VILLA CARMEN

Luis Penalva, cosechero propietario

Almacenes: «San Augusto», carretera de San Vicente. — Depósito general para la venta: Esplanada de España, 3, bajo, Alicante.

Teléfono 146.

— VINOS DE ESPAÑA —

Champagne Penalva, espumoso, primera clase, por botellas.	4 pta.
Desde seis botellas en adelante.	3'50 »
No se admiten devoluciones de casco. Tinto, clarete, estilo Borgoña, por botellas.	0'85 »
Desde doce botellas en adelante.	0'75 »
Blanco, estilo Chables, por botellas.	0'85 »
Desde doce botellas en adelante.	0'75 »

Por pedidos de doce botellas en adelante, se servirá a domicilio.
A la devolución de los cascos y (con la etiqueta de la casa) se abonarán 0'52 de peseta por cada uno.

C.A. COLONIAL
CAFÉS
CHOCOLATES
MAYOR 18, MADRID

The Information

AGENCIA PERIODISTICA ANUNCIADORA

Atocha, 74, primero. — Madrid

Admite anuncios para todos los periódicos de España, Europa y América.

Precios económicos. Pídanse condiciones.



para los convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Laboratorio, Farmacia de Ortega, León, 13. MADRID

DEPILATORIO "VENUS"

preparado por la casa J. LL. PRUNES
DESPACHO: GOBERNADOR, 6. BARCELONA



Con una sola aplicación desaparece al momento el vello de cualquier parte del cuerpo pudiendo usarlo las personas más delicadas, puesto que el reconocido ser completamente inofensivo. Se mandarán prospectos gratis a quien mande una tarjeta con las señas. Precio: 5 pesetas frasco. — Se remite certificado por el correo, mandando 6 pesetas en sellos u otra forma de fácil cobro. Se vende en Alicante: Joaquin Pallás, Princesa 6; Romero y Compañía, Princesa 5; Viuda de A. Gil, Mayor 5; Sucesora de A. B. Solbes, Labradores 8; Soler López, Plaza de Isabel II 20; Gómez Mora, Mayor 23; Francisco Molina, Mayor 48; y Julio Parreño, Mayor 26.

IMPORTANTE

Justo Fernández Izquierdo Hermanos, a su distinguida clientela y al público en general, hacen presente son los únicos sucesores de los acreditados y conocidos específicos «La Dentición Infalible», salvación segura de los niños durante la dentición peligrosa. Preguntar a las madres. Caja, 3 pesetas.

CONTRA CALENTURAS

Sin rival fiebres palúdicas, no se resisten usando las «Píldoras Febrífugo-Infalibles» de los mismos. Caja rebeldes, 6 pesetas. Benignas, 3. Se remiten por correo. — Nuestras cajas todas son metálicas; llevan retrato igual al de todo prospecto, al transparente. Desechar las de cartón, que aún circulan por el comercio, que venden por legítimas, y comprobado son falsificadas. — Sucesores, Calzada de Oropesa. — Toledo.

NO MAS VELLO

LAS SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando **DEPILATORIO POLVO COSMETICOS DE FRANCH**. No irrita el cutis. Es el más económico, 23 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'30 pesetas bote. Se remite por correo certificado anticipando pesetas 5'50 en sellos, BOFRELL, farmacéutico ASALTO, 52, BARCELONA. De venta en todas las droguerías y perfumerías.

Noticias generales

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el **ESANOFELE**

Noticias de la prensa médica

El nuevo periódico «Progreso Médico», Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado **La Moderna terapéutica**, algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantísimos de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento **Esanofele** en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, cuartanas, etc.

El **Esanofele** preparado pilular de la casa **F. Bisleri**, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, República Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el Doctor **D. T. de Echevarría** «... En un caso de paludismo inveterado he dado el **Esanofele** de Bisleri y cuando dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, siu que hasta la fecha haya vuelto a reaparecer como acostumbra a hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo». — **Puebla de Montalván (Toledo)**, 3 de Noviembre de 1903.

Depósito general: **Alfredo Rolando BARCELONA**, Bajada S. Miguel, 1. Se encuentra en todas las buenas farmacias.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del anti-palúdico **Esanofele**.

A los enfermos

La eficacia maravillosa del **Pectoral de Cereza del Dr. Ayer** para resolver toda inflamación de la garganta y los pulmones, calmar el dolor y eliminar todo vestigio de enfermedad, es de lo más notable. A menudo cura un resfriado en una sola noche. Resfriados de tiempo atrás y toses arraigadas puede que necesiten un poco más de tiempo, pero ceden con seguridad.

Sesenta años de observación cuidadosa juntamente con miles de testimonios de la profesión médica y del público, nos justifican en declarar que nunca se ha hecho un remedio que pueda dominar

con tanta seguridad todas las enfermedades y afecciones de la garganta y los pulmones.

Preparado por el **Dr. J. C. Ayer** y compañía, **Lowell, Mass., E. U. A.**

Recientemente se han recibido en el popular y acreditado establecimiento de tejidos **EL SIGLO**, las últimas novedades para la presente temporada de invierno. Es verdaderamente admirable la muy rica y surtida colección de artículos que puede presentar esta casa. Su dueño, **D. Manuel Navarro**, merece toda clase de elogios, pues no ha omitido gasto ni sacrificio alguno, con tal de dar gusto y satisfacer los deseos de su numerosa y distinguida clientela, así como también de todas aquellas personas que se sirvan visitar su casa.

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del pelo.

Con el **Depilatorio Venus**, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del pelo, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa, tienen el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías á 5 pesetas frasco.

ARTÍCULOS ÚTILES

TURRONES

DE

Antonio López Jerez

El acreditado y sin rival fabricante de turrones **D. Antonio López Jerez**, ofrece como en años anteriores á su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado, un gran surtido de dulces secos, peladillas de Alcoy, caspas de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente.

Los precios son especiales por lo económicos, sirviéndose con puntualidad cuantos pedidos se hagan a esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Pasaje de Amérigo

Jua Rubert

AGENTE DE ADUANAS. — Alicante.

EL FERRO-ARRI

Aduaneta de Ferretería, Quincalla y Bateria de cocina

MENDEZ NUNEZ 31.

Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería. — Zapapicos, Picós, Bates y Palas para construcción de vías y carreteras, Torniller y maquinaria de Cuchillos y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café. — Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas. — Basculas, pesas y medidas sistema métrico decimal. — Cintas métricas metálicas. — Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.

Codigos de Vista Bella

VINOS PUROS DE UVA. — Único establecimiento de su clase que ofrece á su numerosa clientela y público, en general, el más variado y espléndido surtido de vinos superiores embotellados y á medida, en tintos, claretos, rosados, blancos y rancios; desde 35 céntimos de peseta, medida de tres cuartos de litro, á pesetas 2:50 botella.

Depósito exclusivo de la renombrada y verdadera cerveza alemana, marca **PILSENER**.

Se admiten encargos. — Servicio á domicilio.

San Fernando, 46. — Alicante

TOS Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas á los **Biscochos Pectorales Roselló**. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.



E. Boti Carbonell
CALLE MAYOR. —
GRAN SURTIDO DE ferretería, herramientas, quincalla y perfume.

eisa.

Las constructores de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

VIVEROS

de todas clases de árboles, almendros, algarrobos, etc.

Para más pormenores dirigirse á **José Antón**, hijo, San Vicente.

LOTERIA

En la imprenta de este periódico se venden recibos telefonarios en libros de 50 y 100 hojas, al precio de 0'50 y 1 peseta, respectivamente.

FERRO-QUINA-BISLERI

Oposiciones á la Tabacalera

Academia de don **José Ferrandiz García**, empleado de la **Compañía Arrendataria de Tabacos, Bazán**, 41, 2.º

Queda abierta la matrícula para las próximas oposiciones. Las clases comenzarán el 3 de Noviembre.

Cervezas EL AGUILA

MADRID

(Capital 3.000.000 de pts.)

La mejor que se conoce hoy día

Dorada, tipo «Philsen». — Alemana, idem «Munich». — Imperator, (negra).

Representante exclusivo en Alicante y su provincia, **Juan Garrigós Soler**. Depósito. — **Bazán**, 14, bajo.



Islaña Marítima

Servicio fijo y semanal entre **Alicante**, Palma, Marsella y Certe, por los vapores correos «Miramar», «Bellver», «Cataluña», «Balear», «Islaña» y «Lulio».

Salidas: De Alicante, todos los domingos á las doce de la mañana.

Para fletes y demás, dirigirse á su con-signatario: **D. Jaime Bosch**. — **Bilbao**, 4.

LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería

11—MAYOR—Pastillas café y leche, de Logroño; gran éxito en las ricas mandarinas y limones, dátiles de Berberia, bombones Torinos y Vieneses y los afamados de **Matías López**.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira.

Champagne **León Chandón**, de Rimes.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

PAUL FEVAL

(58)

Un drama en los aires

—Perfectamente, dijo **Stael**; veo, en efecto, que conoces lo suficiente estos dañinos árboles para que hubieras intentado obrar con tan poca prudencia como **Tommy**; pero yo espero que la lección que has recibido te hará ser más cauto en lo sucesivo.

—El caso no es para menos, dijo **Octavio** contemplando al viejo irlandés, que, avergonzado, no se atrevía á despegar los labios para justificar su voraz apetito.

Mientras tanto, el **Veloceléctreo** corría sobre un campo de fértil verdura, grandes y gigantescos cedros, inmensos pinos, corpulentas ficus india y enormes opontias cocilliferas ó árboles de la cochinita, se mecían magistuosamente bajo ellos á impulsos del viento.

Después, y al abrigo de una enorme boca que dominaba toda la extensión de aquella hondonada, multitud de piedras agrupadas, como otros tantos monumentos druidicos, se alzaban orgullosos como si las pasadas edades de las revoluciones geológicas hubieran tratado de respetarlas.

Era una ciudad. Toda una ciudad entera, sepultada bajo el cataclismo de un terremoto como la antigua Atlántida de **Platón** sumergida bajo las aguas, como la **Pompeya** de **César** bajo sus mismas ruinas. Todo un pueblo que había desaparecido, no bajo sus escombros, no bajo las aguas, sino bajo los sacudimientos terribles y antehistóricos quizá ocurridos en aquellos lugares.

Los edificios medio derruidos se hallaban sostenidos por columnas, cuyas sólidas proporciones mantenían las fachadas preciosamente decoradas con mármoles.

—Hé aquí los restos de una ciudad, cuya fundación podíamos asegurar, sin temor de equivocarnos, fué debida á los romanos.

—¿En qué lo conoces? preguntó **Octavio**.

—En que en la construcción de sus edificios se ha establecido la teoría de macizos sobre vacíos, lo que se observa en todos los monumentos y circos romanos hallados recientemente.

Otros de estos edificios se hallaban completamente en el suelo; sus techos hundidos; sus arcos dislocados, vencidos, y como suspendidos en el espacio por al-

guna mano misteriosa que los detiene en su desplome, y para aumentar la idea sombría de aquel cuadro de desolación, sus calles completamente desiertas, se hallaban cubiertas de hierba, de maleza, de osamentas, de seres racionales y de animales, y algunos esqueletos de camellos.

Nuestros viajeros apartaron con horror los ojos de aquella inmensa hecatombe y no tardaron mucho tiempo en perderla por completo de vista.

Kitt no cabía de gozo en el pellejo, como se suele decir, al contemplar la variedad de accidentes de que se hallaba salpicado este viaje extraordinario.

El **Veloceléctreo** pasó á toda velocidad sobre las turbias y mansas aguas del lago **Kieffet**, entrando en los grandes desiertos **Kerman** ó **Keruzai** cuyos áridos montes atravesaron con un calor sofocante.

Todo cuanto la vista alcanzaba á descubrir eran inmensas llanuras de abrasadoras arenas, sin un árbol, sin un arroyo que animara aquel terreno ingrato y estéril. Solo vastas soledades se presentaban á las miradas de los aeronautas.

—¿Uff qué atmósfera tan sofocante, dijo **Octavio**.

—Yo sudo, añadió **Tommy**.

Peró este desierto parece interminable, dijo el capitán después de un corto rato de silencio, y perdiendo la paciencia.

—Es un desierto que cuenta más de doscientas leguas de largo, unido al gran desierto **Salobre**, que se extiende desde las cercanías de **Kouu** hasta **Turchiz**,

contenía dicho remitido, no se hubiera insertado en «El Demócrata».

»Conste que somos los primeros en deplorar lo sucedido, y que protestamos del supuesto consignado en el mencionado párrafo, pues nos consta que hay muchos señores diputados provinciales incapaces de aceptar sin protesta la compañía de personas que por su proceder no merezcan la consideración debida al cargo, y que de éstos no ha faltado en la Diputación quien denunciara ante el gobernador y ante la Audiencia el hecho de que existe un señor diputado procesado por delitos comunes, y si no han conseguido lo que el denunciante al parecer desea, no se les puede tampoco culpar por ello».

En breve se efectuará el arreglo del asfaltado de la Explanada de España, pues ya han llegado a un acuerdo el alcalde de esta capital y Mr. Galesloot, el cual abonará una crecida cantidad como indemnización por la conservación del asfaltado entre vías de la línea de Alicante á Crevillente.

A nuestro querido colega «La Opinión» le produce una verdadera molestia que cualquiera le discuta sus apreciaciones políticas, sus dichos y sus hechos, como si todos tuviéramos el deber de tomar por artículo de fé cuanto en gana le conviene afirmar ó desmentir, atacar ó defender, al diario de D. Salvador Pérez.

«La Opinión» puede volcar el púchero de los elogios y romper la maza y el parche y hasta todo el «artefacto», si así le place, haciendo sonar el «bombo» en honor de D. Juan Tejón y Marin.

Nosotros hace tiempo nos propusimos no añadir una palabra más á cuanto con toda claridad expusimos en ocasión oportuna respecto á aquel malogrado gobernador civil, y hemos cumplido nuestro propósito, á pesar de tener en muchas ocasiones motivo sobrado y pruebas bastantes para ilustrar al público con relación á determinados asuntos; y así pues, no comprendemos la acometividad de «La Opinión» en este asunto.

Dijo el apreciable diario, y lo sostiene, que el Sr. Tejón va con ascenso á Granada, y nosotros dijimos y sostenemos que no hay tal ascenso, pues no existen ya categorías de gobiernos civiles de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y nada más, pues no merece más el asunto, ni de él hemos de volver á ocuparnos.

El domingo, probablemente, en el tren de las seis de la mañana marchará á Villena, para seguir luego en el correo de la tarde á Madrid, nuestro queridísimo amigo, D. Juan Poveda.

Esta mañana en el tren correo de Madrid, llegará á esta capital el nuevo gobernador civil, Sr. Baztan.

Cortamos de «La Unión Democrática».

«Leemos que vá á imprimirse el discurso pronunciado por el Abad de la Colegiata de San Nicolás, doctor Nájera, pronunciando en los funerales de la Princesa de Asturias, con cargo al presupuesto municipal el coste de la impresión».

»Esto es sabido. Nos falta saber si las sesenta pesetas que pagó el Ayuntamiento al Cabildo eclesiástico han sido reitegradas en todo ó en parte al erario municipal, pues parece ser, según noticias, que hay sacerdote que no ha querido cobrar su parte y otros sí.

«Qué hay de todo ese maremagnum de cierto, se puede saber?»

En este asunto, como en otros muchos, no hay más «maremagnum» que el que quieren mover los que se dedican á esta «humanitaria» tarea.

Efectivamente algunos señores sacerdotes han renunciado á percibir sus honorarios y así lo hizo saber el señor Alcalde en la última sesión municipal, y claro está que el dinero que aquellos señores renuncian, ingresará de nuevo en la Caja del pueblo.

Y esto es todo.

«El Liberal», para enmendar sus repetidos errores, se erige ayer en abogado del cuerpo de bomberos y pide que el Ayuntamiento—ó sea el pueblo—pague á los mismos los jornales devengados en el último incendio ocurrido en el muelle de Levante.

Sin la ingerencia de los amigos de «El Liberal» y sin la campaña de este colega, los bomberos ya hubieran cobrado y percibido doble cantidad de la que ahora han de percibir, sin que el erario municipal se viera obligado á satisfacer una cantidad que no le correspondía desembolsar en manera alguna, como ha quedado demostrado con datos irrefutables.

Ese es el abogado que le ha «salido» á Alicante y á su brigada de bomberos.

La raza de «leguleyos eminentes» no se acabará nunca, para desgracia de nuestra querida patria chica.

Ha comenzado en el Congreso la discusión del proyecto del Sr. Villaverde sobre mejora del cambio y saneamiento de la moneda. Para combatir la totalidad han pedido turnos los Sres. Urzáiz, Alvarado y Riu. Al primero le contestará, en nombre de la Comisión, el señor Molleda.

El Sr. Villaverde no se sabe todavía cuándo intervendrá en este debate, que por el asunto y por los oradores que han de hacer uso de la palabra, reviste verdadera importancia.



Debido á la intervención de amigos de los Sres. D. Baldomero Jópez Arias y don Juan Carrasco, se ha dado por terminada la polémica que sostenían ambos periodistas desde «La Vanguardia» y «El Combate».

La discusión se mantenía ya en tonos muy agrios, impropios de los contendientes.

Los Sres. Carrasco y López Arias, se han dado mutuas explicaciones y nosotros les felicitamos por haber llegado el asunto á solución tan satisfactoria.

Durante el último pasado Octubre, han ocurrido en Alicante setenta defunciones.

Ha sido multado en 100 pesetas José Giner Palomares patrón de una pareja del «bou» por pescar en sitio prohibido por el reglamento vigente.

También fué multado días pasados José Ripoll Femenia por pescar al «bol» en sitio prohibido, y por indicios de nueva falta, ha tenido que satisfacer otra multa de 25 pesetas.

En los últimos días del mes pasado sufrió una multa de 50 pesetas, Francisco Ferrer Perez, por pescar con dinamita en el punto llamado «Albir» en aguas de Benidorm.

Por el Ministerio de Agricultura se ha dictado Real orden recordando á los Gobernadores de provincia, que no deben ser aprobados los presupuestos municipales en los cuales no se consiguen las cantidades que han de invertirse en recompensas pecuniarias para la extinción de fieras y animales dañinos.

En el presupuesto municipal de Alicante figura una pequeña cantidad para el mencionado fin, que anualmente se gasta en parte en la recogida ó muerte de los perros vagabundos.

La emigración clandestina.

En la «Gaceta» se publica una Real orden que el Ministro de la Gobernación dirige á los gobernadores civiles, dando reglas para evitar los abusos que se cometen con la emigración.

Se dispone que las Reales órdenes de Guerra y Marina de 7 de Octubre de 1902 y la de Gobernación de 7 de Abril de 1903, se inserten en el «Boletín Oficial» de las provincias y se fijen en parajes públicos y visibles por los Alcaldes de los pueblos, á fin de que por todos pueda ser conocido que los que pretenden salir del Reino sólo necesitan la cédula personal y los permisos de las autoridades militar ó de Marina que las leyes exigen.

Se dispone igualmente que los Alcaldes anuncien que los documentos de identificación de las personas que necesitan los emigrantes, son absolutamente gratuitos; y para evitar en lo posible la ingerencia de los agentes, se prohíbe que se entreguen á éstos si no presentan poder notarial de los interesados.

Se encarga, además, que se publiquen en todos los pueblos las obligaciones y responsabilidades que establecen la ley y reglamento de reclutamiento vigentes.

Para que los incautos no se dejen engañar por falsas promesas y halagadoras esperanzas, los alcaldes cuidarán de hacer público con frecuencia las penalidades y engaños sufridos por los emigrantes, previniendo á los vecinos contra la insidiosa é interesante propaganda de los agentes.

Todas las autoridades ejercerán activa vigilancia en los pueblos para conocer los manejos de los agentes, no permitiéndoles su industria, si no se hallan matriculados en la forma prescrita por el reglamento de la contribución industrial, sin perjuicio de ponerlos á disposición de los tribunales, si de su propaganda resultara fraude ó engaño ó cometieren cualquier otro hecho punible.

Asimismo se ejercerá activa vigilancia en los puertos de salida de vapores de pasaje y en los pueblos inmediatos, para evitar que los agentes puedan llevar á los emigrantes en lanchas con objeto de transbordarlos en alta mar, sin intervención de las autoridades, poniendo á todos á disposición de los Tribunales, así como á los que pretendan embarcar con documentos falsos y á los que los hayan facilitado.

Se ha derogado la Real orden de 8 Julio que negaba á los ingenieros industriales capacidad para dirigir obras hidráulicas.

Quedan, pues, en la misma situación que antes, respecto á dichas construcciones.

En la Colegiata de San Nicolás se ha celebrado el enlace de nuestro particular amigo el primer teniente de Carabineros D. Enrique López, Martínez, con la bellísima y distinguida señorita doña Virtudes Sánchez Pujalte, hermana de nuestros queridos amigos D. Antonio y D. Fulgencio, ingeniero de caminos y oficial quinto de Hacienda, respectivamente.

D. José López Villaescusa, primo del novio, y doña Herminia Pastor, prima

de la novia, fueron los padrinos de los jóvenes contrayentes. Figuraban entre el número de amigos y amigas de ambas familias que presenciaron la ceremonia, las señoras de Such, de Llobregad, de Pérez Riera, de Valderrama, de Aguilar, de López Villaescusa, de Visconti; las distinguidas señoritas María Antón, María Carratalá, Faustina y Dolores Candela, Amelia Pastor, Elena Pinedo, Victorina Guillen, Pilar Montagut, señoritas de Torres, Cesarea y Rosalia Ramos, Anita Marin, Conchita López, Encarnación Moreno y los señores Such, López, Llobregad, López Villaescusa, Pérez Riera, Antón, Herrera, Ruiz de Velasco, Aznar, Velasco y Galbis.

Terminado el acto religioso, se trasladaron á casa de la novia, donde con exquisito gusto se sirvió un espléndido lunch.

La feliz pareja marchó á pasar algunos días á una hermosa finca del término de San Vicente, pasados los cuales se trasladarán á Granada, donde el señor López Martínez tiene su residencia. A ambas familias damos la más cordial enhorabuena, y á los recién casados deseamos una eterna luna de miel.

Continúan celebrándose todas las noches, de siete á doce, en el Salón Novedades, variadas y agradables funciones, que se ven en extremo concurridas.

El programa de la de esta noche, es el siguiente: Sinfonía, debut de la notable bailarina la Bella Eloisa, que tanto éxito ha obtenido en temporadas anteriores.

Cinematógrafo: Los niños y el cigarrillo, asesinato del ministro ruso Plehur, ladrones de nidos, ataque á un tren, fiesta del 14 de Julio en Francia, un viaje en ferrocarril y otras de gran atracción.

Ha sido denunciado el número de anteayer de «La Vanguardia», por un artículo titulado «Todo es mentira».

Lamentamos el percance.

La huelga de albañiles sigue sin resolver, ocasionando el natural perjuicio á los dueños de obras y á los operarios declarados en huelga.

De desear es que pronto se llegue á una solución satisfactoria para todos.



TELEGRAMAS

DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PEREZ BARBERA

Madrid 11, 1'45 m.

En el Congreso el Conde de Romanones pronunció un discurso ayer sobre la elevación de los cambios.

En el Senado ha terminado la discusión de la totalidad del Convenio con el Vaticano, no aceptándose la enmienda presentada al mismo por el doctor Pulido.

El gobierno egipcio adopta precauciones, garantizando el paso de la escuadra rusa del Báltico por el Canal de Suez.

Se halla restablecido D. Jaime de Borbón.

Madrid 11, 2'30 m.

Telegrafian de Paris que ha empeorado el Ministro de la Guerra, general André.

Añaden los despachos de la capital de Francia que el diputado Syveton fué detenido en el momento de ir á batirse con el capitán Dejaill, siendo puesto en libertad á las pocas horas.

Comunican de Berlin que el Gobierno alemán ha acordado construir una nueva escuadra.

La Bolsa cerró ayer á 76'85 y los cambios sobre Paris á 86'90.